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Na npocdiopicete dUo Eeywplotd ofjuata TETOW WOTE TO XOEVA VoL £YEL UETACY NUATIOUS Z,

1. 'Ectw

X (z), mou va wavornotel Tic cuvirixec:

X(2)+ X(=2) _ Y(ZQ).

1. 5 =

2. X(z) €yet éva uévo mého xan u6vo évor undevixd ato z-eninedo.
(Oéua eZetdoewy Tavouapiou 2003)

2. OewprioTe ToV 0pUoYWVIO TAAUO

1 0<n<5h
z[n] =
0 oAloY.

'Eotww g[n] = x[n] — x[n — 1].
(o) No Beette to 6fjua g[n] xar vo utohoyiote to uetaoynuatiopnd Z tou gn].

(B) AZwmowdvtag ) ayéon
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v Tpoadoploete To uetaoynuatioud Z tou ofuatog x(n] ue ) ypron twv Wothtov. (Oéua

eetdoewy XenteuPpiouv 2002)

3. 'Eva artioatd ' XL AL oVotnua A.X. teprypdgetan and tny e&lowor dtagopmy
yln] = yln — 1] +yln — 2] +2[n — 2].

(o) Now Beette tn ouvdptnon cuothuatoc H(z) = Y(2)/X(2). No oyedidoete 1o Sidypopuoa
Tohwv-undevixwyv e H(z) xou va xadoploete v neployr alyxhong.

(B) No Beeite tnv xpouotixh andxpton (1 andxpion wovadwiou detyuatog) Tou cuGTAUATOS.
() Eivor 10 olotnua evotadéc ¥ aotadés; Na Sixowohoyhoete tny andvinon oog. (Oéua

egetdoewv louviou 2001)

4. Oewpriote éva ofiua y[n| to onolo oyetiletar ye dbo ofuata z1[n] xou zo[n] do e oyéong
yln] = @1[n + 3]+ wo[—n + 1]

61OV

Na yprowonotoete Ti¢ IBOTNTEC TOU UETACY NUATIONOU 2 Yia VoL BRElTE TO UETACYNUATIOUD

Z,Y(2), tou ofjuatoc y[n]. (Oéua egetdoewy louviou 2002)

5. (o) Oewpriote uta axohoudio tporyuatixdv apriumy x[n| tov éyet uetaoynuatous 2, X (z),

onth ouvdptnomn. Me T yerion Tou oplouol Tou ueTaoyNuaTopno) 2 vo deléeTe ot

(B) Xpnowornowwvtag 10 anodewtéo tou epwtAuatog (o) var detlete 61t av vglotatar T6hOg
(undevxd) tou X(2) Yy z = zp, TOTE mEéneL var umdpyet toroc (undevixd) tou X (z) Yy
z =2

() 'Eotw ua axohoudia detiac cuuuetplag y(n| ue uetaoynuatioud Z, Y (z). Me ) yphion

TOU 0polLo) TOU UETAC attouod Z va deléete oL
pwou ¢ U M

(3) Xpnowonowhvtac 1o anodetxtéo tou epwthUaToc (Y) var detlete 61t av vgloTtatar T6hOC

(undevixd) tou Y (2) yio 2 = 2, TOTE TEENEL Var UTdPYEL TOAOC (UNdevind) Tou Y (2) yio 2z = %
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(e) Xpnowonowdvtog to toplouata Twv epnTudtwy (B) xo (3) va detfete dtL edv Uta TporyuaTL-
i axohoudia dptiac cuuuetploug hln] éyet noého (Undevixd) tou uetaoynuatiouol Z, H(z), yw
z = p exp(jh), t61e undpyouv anapouthtwg TohoL (undevixd) Tou H(2) xou yio Tic oxdrovdeg
TWES TOU 2t

. 1 , 1 .
z=pexp(—jb), z= ;‘SXP(JQ), z = ;eXP(_JQ)‘

(Oéua eZetdoewy PePpovapiouv 2002)

6. 'Botw ' X.A. clotnua A.X. S ue xpovotixh andxpton hin] xou uetaoynuatioud 2, H(z).

['a o clotnua yvweilouue ot
1. H xpovotixt| andxpion hin] eivar mparypatiy axohoudio.
2. H xpovotixry andxplon hn| eivar axohoudio deidc mheupdc.
3. Ioylet lim, . H(z) = 1.
4. H ouvdptnon cuotiuatoc H(z) €yet d0o undevixd.

5. H cuvdptnon custiuatog €yet Evay and Toug ToAoug Tng o€ Un-tpayuatxs Véon ent tou

xOxhou |z| = 3/4.

Eivon 10 abotnuo cwttatd; Elvar 1o ovotnua evotadéc; (Oéua eZetdoewy Touviou 1999)

7. 'Eow z[n| éva ofjua tou onolou o uetaoynuatiouos Z, X (z), €yel éva mého ot0 z = 1/2.

Alvetar ot
1. To ofua z1[n] = (1/4)" z[n] elvor anohitwe adpoicyuo, evd
2. To ofua 2[n] = (1/8)" x[n| dev eivon amohitwg adpoliotuo.

Na mpoodoploete av 1 axohoudia z[n] elvou aptoTephc TAeupdc, dedidc mAeupdc 1 augpimheupn.

(Oéua eZetdoewy Touviou 1999)

8. (o) No dei€ete ot lim, oo X(2) = z[0], av z[n] elvar undév yo n < 0. Iowd elvar 7
avtioToryn oyéon av 1 axoloudia etvon undev yia n > 0.

(B) ©ewpriote v axolovdia z[n] tne onolag o uetaoyNuatTiouds Z eivor

1

1
X(z)= —3 i
(2) IS
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Ebvor yvwot6 eniong 6t 1 neproyy) olyxhiong cvunepthiopfdver tov povadto xixho. Xenot-
UOTIOLOVTOS TNHY amdvTtnon 6To ep@tnuo (o) vo tpoodopioete Ty Th tne axolovdiag z[0].

(Oéua e€etdoewy PePpouvapiouv 2000)

9. H eloodog o' éva auttatéd I' X A. oOotnua A.X. eivau:

efn] = ul-n — 1] + (5)"uln].

O uetaoynuatiouss 2 tne e€680u ToU GUGTHUATOSC AUTOD Elva:

1 -1
Y(2) = 2 %

(1—1z71) 1+21)

(o) Not mpoodoploete ) ouvdptnon cuothuatoc. Iowd eivon 1 nepoy olyxhione tne ouvde-
TNOTS CUGTHUITOC;

(B) Hotd elvon 1 meproyh olyxhone tou Y (2);

() No mpocdoplote tny €€0d0 y[n]. (Ofua eZetdoewy XenteufBpiov 1999)

10. T éva I X AL ootmnua A.X. ue eloodo z[n] xou ¢€odo y[n] yvwpeilovue ta e&he:
1. Av z[n] = (=2)" Vn, tét€ y[n| = 0 Vn.

2. Av z[n] = (1/2)" u[n], t6te n é€odoc y[n| diveton and tn oyéon
1
yln] = 3Tn] + (3" ufn)

6mou v elvar uta oToeRd.

(o) Na npoadioploete v tui) g otadepds a.
(B) Na npoodiopioete tnyv andxpion y[n] oe eicodo z[n] = 1 Vn. (Oéua eZetdoewv XenteufBpiou

1999)

11. (o) No deilete 6t lim, .o X (2) = z[0], av z[n] elvar undév yio n < 0. Iowd eivon n

avtiototyn oyéon btav 1 axohovdia z[n] etvar undév yo n > 0;

(B) ©ewphiote v axolovdia z[n] tne onolag o uetaoyNuatTioude Z eivor

1 1
X(z) = —2 R
(2) %2—1 + 1—-3z1
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Eivor yvwot6 enlong 6t n neproyy) olyxhiong cuuneptioufdver tov povadto xixho. Xenot-
UOTIOLOVTOS TNV amdvTnon 6to ep@tnuo (a) vo tpoodopioete Ty T tne axolouvdiag z[0].

(Oéua e€etdoewy Xenteufpiov 2010)

12. (o) No Beeite  ouvdptnon cvotiuatoc yia éva I'X.A. cVotnua A.X. tou neplypdpeta

and v e€lowor Stapopnv

y(n) =0.7y(n — 1) + z(n).

Na mpoodioploete Toug mdAoug xan Tor UNdEVIXd TS CLVAETNONEC CUCTAUATOC.

(B) Tt eidouc axoroudia (dnhadr apotepric TAeupdc, delide mheupdc ¥ ouginievpn) mpénet
va ebvan 1 xpoucTt| andxplon, wote To cloTUa va Stadétel uetaoynuatioud Fourier; No
TEOGOLOPIGTEL 1) AmOXELOT) CUYYVOTNTOC XAl Vo OYedlaoTel Yovdpxd To UETPO TNG AmOXPLOTS

ouyvotntoc. (Oéua eZetdoewy Tavouapiou 2010)

13. H €Zodoc evoc I'X.A. ouothuatog A.X. y[n| oyetileton ue tny eloodo z[n] uéow g

e&lowong

yln] = = (z[n — 1] + z[n| + z[n + 1]) .

Wl

(o) Not Beelte tn cuvdpTnon cuoTAUATOS, Vo TPOGBLOPICETE TOUC TOAOUSC XL To UNSEVIXE TNG
XL Vo GYEBLAGETE TO SLdy POl TOAWY-UNSEVIXMY.

(B) Hot6 eivon 10 LETPO NG ATOXPLOTC GUYVOHTNTAS TOU GUOTAUITOC;

(v) Na oyeddoete Eva oxaplpnua TOU UETPOU TNC ATOXELOTC CUYVOTNTIC XL VAL TeocdloploeTe

TN GUYVOTIXT, GUUTERLPOPE ToL cuoThuaTtoS. (Oéua e€etdoewy Yenteufpiov 2010)

il = (3) bl

Na mpoodiopicete 800 Leywpiotd oruata TéTol MOTE To Xaéva var €YEL UETATYNUATIONO 2,

14. 'Eoctw

X (2), mou va weavorotel tic cuvIAxe:
)

1.

X2+ X(2) _y

2. X(z) éyet éva u6vo mého xar uovo éva undevixd oto z- eninedo.
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(Oéua eZetdoewy Touviou 2010)

15. OewpfoTE TO TELYWVIXO GHUL:

n—1 av2<n<7
gln] = 13—m av8<n<12
0 aAAoU.

‘Eotw erniong 1o ofjua
1 av0<n<5h
0 arro?.

(o) Na tpoadioploete v tur) ToU ng moL elvar TETOL WOTE:
gln] = z[n] * z[n — ny).

(B) No umoloyicete 1o petaoynuatioud Z, X(z), tou ofuatoc zn]. Xenowomouwviag Tic
WBLOTNTES TOU UETOOYTUATIONO0U Z Ylal TN UETUTOTLON XL T1 GUVENEN %xaMS X0 TO UETATY Y-
uatiopd X (z) vo mpoodoploete tov G(2). No enahniedoete OtL 1 andvtnoy| oog xavortotel 1o

Vewpnuo e apyxfc Tuhc. (Oéua eZetdoewv lovviou 2006)
16. Oewpriote éva ofjua y[n] to onolo oyetileton ue d0o ofuata z1[n] xou x2[n] S tng oyéone
y[n] = x1[—n + 3] * x3[n + 5]

OTOU

Na yenowonot|oeTe T WSLOTNTES TOL UETACYNUATIONOU Z YL va Bpelte To UeTasy nUATIoNS Z,
Y (z), tou ofuartog y[n| xou va mpoodoploete tny meployy| oUyxhonc tou. (Oéua eletdoewy

YenteuPplou 2007)

17. Na Beeite tov avtiotpogo uetaoynuatioud Z 1oy oxohotiwy UETAGY NUATIOUWY

1
X(z) = 10%(@)7 |2[ > al

X(z) = log(1 ! ), |z| < |al.

—aqz 1
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18. H Bruartxh andxpron evoe I'X.A. cuotiuoatoc A.X. ypovou Beédnxe 6t etvan 2 ()™ uln).
(o) No Beeite v xpouotn andxplor tou GUGTAUTOC.

(B) Na Beeite tnv €Z0d0 Tou cuoThuatog dTay authd Tpogodoteitar ue To ofjua (3)" un).
19. BEva awttotd I XA obotnua A.X. neprypdgetar and tny eiowon Stapopy

ylo] = Foln — 1]+ 5 ol — 2] = o

(o) No Bpette ) ouvdptnon cuotiuatoc.
(B) No Bpeeite Ty xpouotxy andxplor ToU GUGTAULATOC.

() No Beette m Prwatind andxpeton 10U cUGTHUATOS.

20. 'Eva I'X.A. cbotnua A.X. teprypdpeton and 10 0O6TNUA ToV EEI0WMOEWY

] = aln]+ & aln 1]
inl = dnl + 5 aln—1

(o) No Bpette ) cuvdptnon cuotiuatoc.
(B) No npoodiopicete yia motée twuég tou k 1o alotnua eivon euotodé.

(Y) No oyedidoete éva block Sidypouua tou cuothuaToc.



